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Паисиева награда за педагогически специалист в начален етап - 2025 

 

„Никой друг не можеш да научиш,  

можеш само да му помогнеш да намери знанието в себе си“ 

Галилео Галилей 

 

Г-жа Милена Янева работи в СУ “Св. Паисий Хилендарски“,  гр. Хасково от 24  

години и целия си професионален живот посвещава на малките ни ученици. 

С вяра и вдъхновение, водена от своето мото, тя помага на учениците си да 

намерят знанието в себе си. Старае се да предаде на своите ученици, че знанието е 

ценност и дава самочувствие, и те трябва да се стремят към него, за да станат образовани 

и успешни личности.   Тя подпомага своите възпитаници да постигнат своя максимален 

потенциал в общообразователната средa, като изгражда непосредствена и силна връзка с 

тях и с техните родители. Тя смята, че преподаването в начален етап е важна и  отговорна 

задача за всеки учител. Чрез  обучението по всички учебни предмети да се стреми да  

формира у детето комуникативно-речеви умения и знания в различни научни области. 

Чрез прилагането на индивидуален подход, тя се старае да стимулира силните страни на 

всеки ученик и да накара всяко дете да се радва и да е доволно от постиженията си. Чрез 

подходящи образователни стратегии, методи и техники: беседа, разказ, сравнение, 

демонстриране на действие, онагледяване, асоциации, ролеви игри, екипна и проектна 

работа, самостоятелна работа, г-жа Янева мотивира и стимулира своите възпитаници да 

учат и да се развиват като им  осигурява положителни преживявания и опит, който да ги 

обогати и развие в максимална степен. С търпение и грижа тя напътства учениците си, 

че трябва да бъдат отговорни и да поемат отговорност за постъпките си, да изказват 



мнението си и да уважават възгледите на другите, да работят в екип, въпреки своите 

различия и да бъдат толерантни. 

Г-жа Милена Янева умело открива заложбите и способностите на всеки ученик, 

като насърчава развитието и реализацията му. Успоредно с учебния процес, тя се включва 

и работи в извънкласните и  извънучилищните дейности, които спомагат за развиване на 

детското  творчество, така че всяко дете да живее пълноценно и да  придобива с радост 

допълнителни знания и умения. Тя е учител, който поощрява креативността и 

инициативността на всяко дете и подпомага  израстването му като самостоятелно мислещ 

и отговорен човек. 

Съвременен будител, творец, вдъхновител, човек с големи заслуги за издигане на  

авторитета на СУ „Св. Паисий Хилендарски" в региона и страната. 

 

Паисиева награда за педагогически специалист  

в прогимназиален и гимназиален етап – 2025 

 

 

 

Г-жа Майя Карева започва работа в СУ „Св. Паисий Хилендарски“ – Хасково, през 

1986 година като преподавател по математика. Тридесет и осем години, отдадени и 

посветени на ученици и колеги! През това време се утвърди като висококвалифициран 

педагогически специалист. Ученето през целия живот е нейно кредо. Тя непрекъснато се 

развива и обогатява професионалните си знания и умения чрез участие в разнообразни 

курсове, обучения и специализации.  Член е на работни екипи по проекти и национални 

програми. 



Преди да има изисквания към другите, г-жа Майя Карева изисква най-много от 

себе си – по това се познава добрият учител, който е готов да се отнася с уважение към 

другите, да цени чуждото мнение. Тя е привърженик на традиционната методика в клас 

и на малките крачки, които водят до големи резултати. Ако се вгледате в нейната работа, 

ще забележите, че тя си поставя „малки“ цели, като например, да изгражда позитивна 

среда в класната стая, която играе важна роля за успеха на образователния процес. Тя 

умее да създава позитивна, подкрепяща среда за ученици, да излъчва сигурност, 

спокойствие и добронамереност, и в същото време да внушава респект. Тя се стреми да 

научи учениците си първо да повярват в собствените си сили, а след това, че няма нищо 

непостижимо, когато се работи с желание. За учениците си тя е учител, раздаващ себе си, 

който им помага да развият своя максимален потенциал. Нейната философия на 

преподаване е, че всеки ученик може да постигне повече, ако е обграден с обич и 

разбиране. 

Зад всички тези факти за Учител с главна буква стои един ведър човек, готов 

винаги да реагира с необходимата професионална компетентност, внимание и 

отзивчивост. Креативност, всеотдайност и новаторство са качествата, с които госпожа 

Карева дава пример на подрастващото поколение и допринася за обогатяването и 

утвърждаването на СУ „Св. Паисий Хилендарски"  като училище с авторитет в града ни. 

 


